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Trgovačka srijeda: Mjesto učenja, 
kreativnosti i održivosti

Sonja Đuračić i Ornela Malogorski

Osvrti, prikazi, recenzije

Sažetak

Ovaj rad predstavlja projekt „Trgo-
vačka srijeda“, inicijativu Komercijalne i 
trgovačke škole Bjelovar. Projekt se pro-
vodi drugu godinu zaredom i uspješno 
povezuje teorijsko znanje s praktičnim 
vještinama, ekološkom sviješću i društve-
nom odgovornošću. Učenici programa 
prodavača i komercijalista stječu nepro-
cjenjivo iskustvo putem školskog sajma 
rabljenih predmeta i učeničkih rukotvori-
na. Projektom „Trgovačka srijeda“ učenici 
razvijaju ključne prodajne vještine (sla-
ganje robe, izdavanje računa, aranžiranje, 
komunikaciju), poduzetničke kompeten-
cije, kreativnost i timski rad, istovremeno 
promičući ekološko promišljanje i održivi 
razvoj smanjenjem otpada i kulturom raz-
mjene. Projekt ima i značajnu dobrotvor-
nu dimenziju.

Ključne riječi: komercijalist, održi-
vi razvoj, prodajne vještine, prodavač,  tr-
govačka srijeda, učenje kroz iskustva.
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Uvod: Što je „Trgovačka srijeda“?

Komercijalna i trgovačka škola u 
Bjelovaru drugu godinu zaredom 
uspješno provodi projekt „Trgo-

vačka srijeda“, ponosna na svoje obrazovne 
programe za prodavače i komercijaliste. 
Ovo nije samo još jedan školski događaj, već 
živa radionica, dinamičan sajam i plemenita 
dobrotvorna akcija pomno osmišljena da spoji 
praktično učenje s razvijanjem ekološke svijesti 
i socijalne osjetljivosti.

Od omiljenih igračaka koje su možda 
izgubile svoj prvobitni sjaj, preko nakita koji 
čeka novu priliku da zablista, do stilskih torbi 
i ukrasnih predmeta koji traže novog vlasnika 
– „Trgovačka srijeda“ čarobno je mjesto na 
kojemu sitnice koje nama više ne trebaju 
pronalaze put do onih kojima će donijeti radost 
i koristiti u svakodnevnom životu. Dodatno, 
jedna od četiriju „Trgovačkih srijeda“ godišnje 
omogućuje  razmjenu ili prodaju udžbenika.

Praktične vještine u fokusu: Iskustvo 
za buduće stručnjake

Srž ovog iznimno važnog projekta leži u 
pružanju neprocjenjivog praktičnog iskustva 
našim učenicima. Putem „Trgovačke srijede“ 
teorijska znanja stečena u školskim klupama 
pretvaraju se u konkretne i primjenjive vještine,  
ključne za njihovu buduću karijeru.

Učenici prodavači imaju jedinstvenu 
priliku aktivno voditi cijeli proces prodaje i 
prezentacije. To uključuje vježbanje ključnih 
prodajnih vještina, gdje uče profesionalno 
pristupiti kupcu, prepoznati njegove potrebe, 

efikasno prezentirati proizvod na atraktivan i 
uvjerljiv način te uspješno zaključiti prodaju. 
Razvijaju sposobnost slaganja robe na policama 
i izložbenim prostorima učeći kako optimalno 
iskoristiti prostor i stvoriti privlačan vizualni 
dojam. Rad s blagajnom i izdavanje računa 
postaje stvarna praksa u kontroliranom 
okruženju, kojim se testiraju preciznost, 
brzina i odgovornost. Neizostavan dio je 
aranžiranje i uređenje prodajnog prostora, gdje 
se kreativnost učenika isprepliće s principima 
vizualnog marketinga, s ciljem stvaranja ugodne, 
pozivajuće i poticajne atmosfere za kupovinu. 
Svim tim aktivnostima učenici neprekidno bru-
se svoje prodajne komunikacijske vještine učeći 
jasno, uvjerljivo i profesionalno komunicirati s 
kupcima, rješavati njihove upite i prigovore te 
graditi povjerenje i lojalnost.

Učenje temeljeno na radu koje je srž 
„Trgovačke srijede“, savršeno se uklapa u iza-
zove i mogućnosti koje donosi uvođenje mo-
dularne nastave u strukovne škole. Ovakvim 
pristupom modularna nastava postaje više od 
teorije – omogućuje integraciju praktičnih 
vještina stečenih na sajmu u različite module 
i strukovne predmete. Time se otvaraju nove 
prilike za uključivanje još većeg broja učenika 
i nastavnika, dodatno osnažujući timski duh, 
kreativnost i suradnju među svim sudionicima, 
čime se stvara cjelovitije i primjenjivije 
obrazovanje.

Više od prodaje: Razvoj  kompeten-
cija i održivost

„Trgovačka srijeda“ je mnogo više od mjesta 
za puko stjecanje prodajnih vještina. Ona je 
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sveobuhvatna platforma za razvoj kreativnosti, 
poduzetničkih kompetencija i timskog rada. 
Učenici su aktivno uključeni u sve faze projekta, 
od prikupljanja predmeta i planiranja aktivnosti 
do same realizacije sajma, što ih osnažuje, potiče 
na samostalnost i razvija njihovu inicijativu.

Projekt snažno potiče ekološko promišljanje 
podižući svijest o važnosti smanjenja otpada 
i kritičkog odnosa prema pretjeranom 
konzumerizmu. Njegovanjem kulture razmjene 
učimo da se potrebe mogu zadovoljiti bez 
konstantnog stvaranja novog otpada, čime 
se direktno smanjuje osobni ekološki otisak 
svakog pojedinca. Učenici se senzibiliziraju za 
ekološki prihvatljiva rješenja za zbrinjavanje 
očuvanih starih stvari usvajajući principe 
održivog razvoja koji su ključni za budućnost 
našeg planeta.

Također, učenike se potiče da sami izrađuju 
prigodne rukotvorine. Pokazali su iznimnu 
vještinu u prodaji i komunikaciji s kupcima, a 

prostor škole pretvarali su u prave male sajmene 
kutke. Praktičnim iskustvom učili su kako 
komunicirati s kupcima, uređivati prodajni 
prostor, aranžirati robu te izdavati simbolične 
račune koristeći moto: „Doniraj koliko možeš – 
bez računa se ne računa!“

Na taj način provodi se korelacija više 
nastavnih predmeta (npr. Kreativnost u 
poslovanju, Ekologija i održivi razvoj, 
Aranžiranje, Prodajno poslovanje, odnos s 
kupcima, Strukovne vježbe  i dr.).

Dobrotvorna dimenzija i snaga 
zajedništva

„Trgovačka srijeda“ ima i snažnu 
dobrotvornu dimenziju, što joj daje dodatnu 
plemenitost. Kroz nju aktivno uključujemo 
učenike i nastavnike u organizaciju i realizaciju 
sajma jačajući zajedništvo, timski duh i 
osjećaj pripadnosti školskoj zajednici i široj 
društvenoj sredini. Istovremeno, prikupljamo 
financijska sredstva koja će biti usmjerena 
prema potrebitima iz naše lokalne zajednice 
te za unaprjeđenje nastavnog procesa u samoj 
školi. Na taj način ovaj projekt postaje snažan 
most između učenja, društvene odgovornosti i 
konkretne, opipljive pomoći.

Višak rabljene odjeće doniran je „Caritasu“ 
Bjelovar, čime je zaokružena i humanitarna 
dimenzija projekta. Interes učenika raste i oni 
s veseljem sudjeluju u pripremama i prodaji 
pokazujući sve veću angažiranost i snalažljivost.

Nositelji projekta i sudionici

Voditeljica projekta je mag. oec., Sonja Đuračić, 
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nastavnica stručnih predmeta, koja svojim 
entuzijazmom i predanošću koordinira cije-
lim timom. Neizostavnu podršku pružaju i 
nastavnice Spomenka Bohaček, Ivana Štiglić, 
Daniela Ivanov Štimac, pedagoginja Ornela 
Malogorski te školska spremačica „teta“ Vera 
Pikivača, čiji zajednički trud osigurava uspjeh 
svake „Trgovačke srijede“. Ključnu ulogu igraju 
učenici koji se uvijek rado uključuju i sudjeluju 
te doprinose uspješnosti.

Zaključak: „Trgovačka srijeda“ – 
model integriranog učenja i društvenog 
doprinosa

„Trgovačka srijeda“ u Komercijalnoj i 
trgovačkoj školi u Bjelovaru nije samo projekt; 
ona je živi dokaz i funkcionalan model kako 
se obrazovna institucija može transformirati u 
dinamičan prostor autentičnog učenja. 

Ovim projektom teorijska znanja pretaču se 
u konkretna iskustva omogućujući učenicima 
ne samo da stječu, već i da primjenjuju i 
usavršavaju praktične prodajne vještine ključne 
za njihovu buduću karijeru. 

„Trgovačka srijeda“ nadilazi puko stjecanje 
komercijalnih znanja. Ona aktivno potiče 
razvoj poduzetničkog duha, kreativnosti 
i timskog rada oblikujući mlade ljude u 
proaktivne i sposobne pojedince. Na taj način 
Komercijalna i trgovačka škola Bjelovar postaje 
prepoznatljivija u svojoj sredini.

No, njezina važnost nadilazi okvire 
strukovnog obrazovanja. Projekt snažno 
njeguje ekološku svijest  i promiče principe 
održivog razvoja učeći učenike o važnosti 
smanjenja otpada, ponovne upotrebe i 
odgovornog konzumerizma. Ona je i platforma 
za izgradnju snažne solidarnosti unutar školske 
i šire zajednice, što se očituje dobrotvornom 
dimenzijom i prikupljanjem sredstava za 
potrebite. U konačnici, „Trgovačka srijeda“ 
inspirativna je priča o tome kako se male 
stvari, potaknute velikim srcem i zajedničkim 
entuzijazmom nastavnika i učenika, mogu 
ujediniti u snažnu inicijativu koja ima ogroman 
utjecaj i pokreće pozitivne promjene u 
Bjelovaru i šire. To je primjer kako škola može 
biti centar izvrsnosti ne samo u poučavanju, već 
i u stvaranju društveno odgovornih i ekološki 
osviještenih građana.


